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Türkiye 

Dolar/TL güne 38.75 yakınlarında yatay başlarken bugün piyasada veri gündemi, artan 
küresel jeopolitik gerilim ve ticaret savaşları odaklı gelişmeler takip edilecek. 

ABD ve İngiltere arasındaki ticaret anlaşmasının ABD-Çin müzakerelerinde de ilerleme 
sağlanacağı beklentilerini artırmasıyla küresel piyasalarda dolar haftayı artıda kapamaya 
hazırlandı. 

Hindistan silahlı kuvvetleri, Pakistan'ın dün gece ve bugün erken saatlerde ülkenin batı sınırı 
boyunca insansız hava araçları (İHA) ve başka silahlar kullanarak "birçok saldırı" 
düzenlediğini açıkladı. Devam eden çatışmalar nükleer silahlara sahip iki komşu ülke 
arasındaki gerilimin tırmanmaya devam ettiğini gösterdi. 

İç gündemde bugün Mart ayı sanayi üretim endeksi takip edilecek. Ayrıca Cumhurbaşkanı 
Tayyip Erdoğan, İstanbul'da MÜSİAD olağan genel kurul toplantısına katılacak. 

Kurun güne başladığı 38.75 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 
%8.7 oldu. TL geçen ayki sert değer kayıplarının ardından son günlerde daha yatay seyir 
izlemeye başladı. 

İşlemciler tahvil piyasası başta olmak üzere Ekrem İmamoğlu tutuklanmasıyla birlikte 
başlayan sert yabancı çıkışlarının durulduğunu, sınırlı da olsa girişler gördüklerini de belirtti. 
Ekonomi yönetimi de benzer şekilde rezerv kaybı durdu mesajı verdi. 

Merkez Bankası 57 milyar dolara ulaşan döviz satışı ardından bankacıların yaptığı 
hesaplamaya göre son bir haftada yaklaşık 3.5 milyar dolar aldı. İşlemciler öncü verilerden bu 
döviz alımlarının Salı günü günlük bazda 1 milyar dolara ulaştığını hesapladı. Bankacılar 
hesaplamaları, TCMB rezervlerinde bu hafta yaklaşık iki ayın ilk artışının yaşanacağını 
görterdi. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 
faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti. 

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 
tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken döviz satışı, 700 baz puan 
sıkılaştırma ve son makro ihtiyati tedbirleri TL'yi destekleyen ana unsurlar oldu. 

Yeni adımlara göre yabancı para mevduat için zorunlu karşılık oranları tüm vadelerde 200 
baz puan artırıldı. Bankacılar bu kararın TCMB rezervlerini yaklaşık 4.6 milyar dolar 
destekleyeceğini hesapladı. 

TCMB ayrıca ihracat bedellerinin TCMB'ye asgari satış oranının 31 Temmuz 2025 tarihine 
kadar %35 olarak uygulanmasına karar verdi. Bu oran %40'tan kademeli olaran %25'e kadar 
düşürülmüştü. Uygulama kapsamında sağlanan döviz dönüşüm desteği oranı ise 31 
Temmuz'a kadar %2'den %3'e yükseltildi. 

Dünya 



Japonya borsası, ABD'nin İngiltere ile ticaret anlaşmasına varmasının ardından ek gümrük 
vergileri konusunda başka ülkelerle de anlaşma sağlayacağı beklentileriyle doların yen karşısında 
değer kazanmasından destek alarak keskin yükseldi. 
 
Bitcoin, ABD Başkanı Donald Trump ile İngiltere Başbakanı Keir Stamer'ın anlaşmayı 
açıklamasının ardından dün %3'ten fazla yükseldi. 
Yatırımcı iştahının toparlamasından da destek alan bitcoin 103,090.17 dolar ile 31 Ocak'tan bu 
yana en yüksek seviyeyi gördü. 
 
Öte yandan, ABD ile İngiltere arasındaki kapsamı sınırlı ticaret anlaşmasının başka anlaşmalar 
için taslak olamayacağına dair görüşler, ABD ile Çin arasında yarın gerçekleştirilecek görüşmenin 
yarattığı iyimserliği dengeledi.  
 
Çin'de lokomotif hisseleri izleyen endeksi . %0.23 düştü. Hong Kong'un Hang Seng endeksi .HSI 
%0.2 yükseldi. 
Japonya'nın Nikkei endeksi . %1.45 artış kaydederken Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını 
izleyen MSCI endeksi . %0.20 yükseldi. 
 
ABD'nin Hazine tahvil getirilerindeki yükseliş de dolara destek sağladı. ABD'nin 10 yıllık Hazine 
tahvillerinin getirisi dün 10 baz puan yükselmesinin ardından bugün %4.3687 seviyesinde yatay 
seyretti. 
 
USD/TL 
Yurt içerisinde TCMB brüt rezervleri geçen hafta 141 milyar dolardan 138,5 milyar dolara 
gerilerken, net rezervler ise 35 milyar dolardan 32,8 milyar dolara geriledi. Kur korumalı mevduat 
toplamı ise geçen hafta 25 milyar TL düşüşle 659,7 milyar TL’ye geriledi. ABD tarafında işsizlik 
maaşı başvuruları geçen hafta 228 bin ile beklentilerin hafif altında kaldı. Verilerin fiyatlamalara 
etkisi sınırlı kalırken, kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride 
bıraktık. Dolar endeksi tarafında ise hafif yükseliş eğilimleri izlendi. Bugün yurt içerisinde sanayi 
üretim endeksi verisi takip edilecek. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 
Destekler: 38,02/37,90 
Dirençler: 38,57/38,56 
 
 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.CSI300
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.HSI
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.N225
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.MIAPJ0000PUS


 
 

 
 
EUR/TL 
EUR/USD paritesi dün doların güçlenmesiyle geriledi. Bu durum, ABD’nin yeni anlaşma 
beklentileriyle risk algısının azalmasından ve ECB’nin genişlemeci tutumunu sürdürmesinden 
kaynaklandı. Fed temkinli kalırken, BoE faiz indirimiyle belirsizliklere karşı esnekliğini korudu. 
Küresel merkez bankaları farklı yönlere savrulurken, Euro’nun güçlenmesi için sadece zayıf 
dolar değil, Avrupa’da istikrarlı büyüme sinyalleri de şart. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,89 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,28 ve 43,14 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,06 veya 44,30 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,28//43,14 
Dirençler: 44,06/44,30 
 

 
 
 
GBP/TL 
GBP/USD Perşembe günü, İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) piyasaya geniş çapta beklenen 
çeyrek puanlık faiz indirimi getirmesiyle körüklenen erken bir kazanç dalgasıyla başladı. Ancak, 
Pound Sterling'in arkasındaki yükseliş ivmesi, piyasalar ABD'den (ABD) gelen ticaret manşetlerine 
doğru yöneldikçe hızla buharlaştı. Yatırımcılar, ABD'nin kendi kendine koyduğu tarife duruşundan 
aşağı inmesine izin verecek ticaret anlaşmaları yapma konusunda hızlı bir ilerleme umuyor. 



 
Trump yönetiminin ABD ile Birleşik Krallık (BK) arasında, Birleşik Krallık'ın sürekli olarak yüksek 
"karşılıklı" tarifelerden kaçınmasını sağlayacak yaklaşan bir ticaret anlaşmasını duyurmasının 
ardından piyasa hissiyatı kesin olarak yüksek tarafa sabitlendi ve ABD Doları'nı (USD) destekledi. 
Bu anlaşma, Başkan Trump'ın kendi "Kurtuluş Günü" tarifelerini geçici olarak geri çekmesinin 
ardından 9 Temmuz'da tekrar yürürlüğe girecek. Birleşik Krallık'tan ABD'ye yapılan tüm 
ithalatlara %10'luk kapsamlı bir tarife uygulanması planlanıyor ve bu da yakın gelecekte piyasa 
hissini olumsuz etkileyebilir. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,41 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,70  ve 49,97  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,62 veya 51,94 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 50,70/49,97 

Dirençler: 51,62/51,94 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, seans başında kaydedilen düşüş sonrası kayıplarını telafi ederek yükselişe geçti. 

ABD altın vadeli işlemleri %0.5 artışla 3,321.60 dolara yükseldi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.68 yükselerek 3,328.60 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları dünyanın en büyük petrol tüketicileri ABD ile Çin arasındaki gerilimin azaldığı 

yönünde işaretlerin ve ABD'nin İngiltere ile anlaşmaya varmasının ardından dün yaklaşık %3 

yükseldikten sonra bugün de hafif yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 

%0.6 yükselerek 63.22 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.63 yükselerek 

60.29 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 
 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
11:40 GBP   BoE Başkanı Bailey Konuşuyor    2,6%  2,9% 

12:55 USD  Fed Denetlemeden Sorumlu Başkan Yardımcısı 
Barr’ın Konuşması   

4,25% 4,50% 

13:15 USD FOMC Üyesi Williams'ın Konuşması     
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14:15 GBP  BoE PPK Üyesi Pill’in Konuşması   231K 
  

241K  

22:30 EUR  Emtia Vadeli İşlem Sözleşmeleri Ticareti 
Komisyonu (CFTC) Euro spekülatif net pozisyonlar  

 -75,8K 
  


